

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

7  
августа  
2021 года  
суббота  
№ 159 (29663)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИТАТА

«Особую значимость сегодняшний саммит приобретает в связи с тем, что он проходит в преддверии знаменательного события - тридцатилетия независимости наших государств. Это были непростые годы для всех нас. Главный вывод - только вместе, сообща, поддерживая друг друга, мы можем добиться решения стоящих перед нами проблем, обеспечить устойчивое развитие региона и повышение благосостояния населения. Другой альтернативы нет!»

Шавкат Мирзиёев,

Президент Республики Узбекистан.

## СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ СПЛОЧЕННО СТРЕМЯТСЯ К УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ И БЛАГОПОЛУЧИЮ РЕГИОНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 5-6 августа текущего года посетил город Туркменбashi.

6 августа в Национальной туристической зоне «Аваз» рядом с городом Туркменбashi состоялась 3-я Консультативная встреча глав государств Центральной Азии.

В саммите под председательством Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, а также Специальный представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии, глава Регионального центра по превентивной дипломатии для Центральной Азии Наталья Герман.

Центральная Азия - регион с большим геостратегическим и геоэкономическим значением. Здесь проживают более 74 миллионов человек. История и культура народов, экономика и инфраструктура стран региона тесно взаимосвязаны.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан осуществляет активную и прагматичную политику, основанную на принципах дружбы, добрососедства. В частности, в последние годы ускоренными темпами развивается двустороннее и многостороннее сотрудничество в политической, торгово-экономической, транспортно-логистической, культурно-гуманитарной сферах. По инициативе главы нашего



В данном контексте Президент Узбекистана предложил разработать региональную программу «Зеленая повестка» для Центральной Азии, которая способствовала бы адаптации наших стран к климатическим изменениям, а также более широкому внедрению ресурсосберегающих технологий.

Лидер Узбекистана подчеркнул важное значение укрепления связей нашего региона с другими крупными регионами мира. Президент поблагодарил глав государств за поддержку и активное участие делегаций их стран в работе состоявшейся недавно в Ташкенте Международной конференции по взаимосвязанности Центральной и Южной Азии.

Выражена уверенность в том, что общими усилиями будет принята специальная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН по данному вопросу, а также активное участие в этом вопросе примет Региональный центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

- Мы все осознаем, какую важную роль в развитии наших стран играет молодежь, которая составляет большинство населения в регионе. Сегодня, когда во всем мире продолжается борьба за умы и сердца молодого поколения, нам необходимо воспитывать нашу молодежь, от которой зависит будущее Центральной Азии, в духе патриотизма, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, - заявил Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства предложил провести в следующем году

ГУШУУСУ

KONSULTATIV DUŞUŞYGY  
(AWAZA - TÜRKMENISTAN)



государства в исторически короткий период в Центральной Азии сформировалась принципиально новая политическая атмосфера.

Как неоднократно отмечал Президент нашей страны, перед странами региона стоит главная цель - общими усилиями превратить Центральную Азию в стабильный, экономически развитый и процветающий регион. Для достижения этой цели, а также реализации в полной мере потенциала региона, укрепления отношений взаимного доверия, добрососедства и сотрудничества Президент Шавкат Мирзиёев в 2017 году выступил с инициативой об организации Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

Эта инициатива, отвечающая коренным интересам братских народов наших стран, получила широкую поддержку и быстро воплотилась в реальность. Первый саммит лидеров состоялся в марте 2018 года в столице Казахстана Нур-Султане, второй - в ноябре 2019 года в Ташкенте.

Очередной саммит в «Авазе» также прошел очень насыщенно и содержательно.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в своем выступлении

отметил, что благодаря общей политической воле и совместным усилиям сегодня наш регион становится пространством добрососедства, взаимовыгодного сотрудничества и устойчивого развития.

- В формировании здесь новой политической атмосферы трудно переоценить роль консультативных встреч глав государств Центральной Азии. Наши регулярные встречи на высшем уровне позволяют в полной мере реализовать уникальный потенциал региона, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава нашего государства высказал свое видение по актуальным вопросам и выдвинул ряд предложений.

Отмечено, что сегодняшние реалии требуют решительных шагов для формирования новой модели экономического сотрудничества в Центральной Азии.

Важно выявлять новые «точки роста», новые драйверы развития на долгосрочную перспективу.

Подчеркнута необходимость наращивания внутрирегиональной торговли, в целях перехода к полноценному режиму свободной торговли важно устранять имеющиеся барьеры. За счет развития промышленной кооперации, инноваций и цифровых технологий можно

создавать длинные цепочки добавленной стоимости.

Отмечено, что для этого следует поощрять прямые бизнес-контакты между предпринимателями и регионами наших стран, регулярно проводить инвестиционные и экономические форумы.

Президент Шавкат Мирзиёев заявил, что настало время для принятия Соглашения об общих направлениях регионального торгово-экономического сотрудничества.

Эффективное задействование транспортно-транзитного потенциала региона в общих стратегических интересах стран Центральной Азии. Развитая и интегрированная транспортная система способна стать ключевым транзитным хабом на Евразийском континенте.

В этой связи глава нашего государства выступил за наиболее полную загрузку действующих транспортных коридоров и инфраструктуры, в том числе портов Каспийского моря, крупных трансграничных логистических центров.

Кроме того, в будущем Узбекистан рассчитывает использовать возможности трансафганского коридора «Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар», автомобильной и железной дорог «Китай - Кыргызстан - Узбекистан».

Также подчеркнута важность возобновления полноценного транспортного сообщения с соблюдением санитарных требований.

Вопросы энергетической безопасности региона приобретают еще большую актуальность с учетом роста национальных экономик и населения. В этой связи необходимо продолжить усилия по формированию общего энергетического пространства, уделить отдельное внимание опережающему внедрению «зеленой» энергетики и энергоэффективных технологий.

Президент Узбекистана предложил активизировать деятельность Координационного электроэнергетического совета стран Центральной Азии, расширить его мандат и полномочия, а также уровень представительства стран.

Внимание участников встречи обращено на обострение в условиях пандемии проблем обеспечения населения продовольственными товарами. В отдельных регионах мира наблюдается рост цен и нехватка основных продуктов питания.

Глава нашего государства, поддержав инициативу о проведении регулярных встреч министров сельского хозяйства стран региона, предложил включить

в повестку их первого заседания вопрос о внедрении региональной системы мониторинга продовольственной безопасности.

Это позволит определить конкретные направления и совместные программы по увеличению производства продуктов питания и контроля за их качеством, включая поставки на мировой рынок.

Также были затронуты вопросы тесной координации усилий и взаимной помощи в борьбе с пандемией.

В этих целях Шавкат Мирзиёев предложил запустить единую информационную систему по признанию результатов тестирования и сертификатов вакцинации, расширить обмен опытом в области профилактики, диагностики и лечения инфекционных заболеваний, подготовки медицинских работников, наладить научное сотрудничество в сфере фармакологии и кооперацию для производства жизненно важных лекарственных препаратов.

Лидер нашей страны подчеркнул, что в центре внимания всегда должны находиться экологические проблемы региона. Необходимо расширить масштабы сотрудничества, принять все возможные меры по смягчению последствий катаклизма Аральского моря.

в Узбекистане Форум молодежи Центральной Азии, что станет важным шагом к формированию платформы для укрепления доверия и дружбы, интерактивного диалога представителей правительства и молодежи наших стран.

Важным фактором укрепления братских отношений наших народов является дальнейшее развитие общего культурно-цивилизационного пространства.

Президент Узбекистана подчеркнул важность регулярной организации фестивалей, дней культуры и кино, совместного издания книг, посвященных культурному наследию Центральной Азии.

Еще одним действенным фактором, способствующим сближению наших народов, является сфера туризма. Важно активно применять дополнительные стимулы для увеличения внутрирегионального туристического обмена.

Глава нашего государства предложил приступить к практической реализации совместной программы «Один тур - весь регион» с охватом всего спектра туристических продуктов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

# СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ СПЛОЧЕННО СТРЕМЯТСЯ К УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ И БЛАГОПОЛУЧИЮ РЕГИОНА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

- Особую значимость сегодняшний саммит приобретает в связи с тем, что он проходит в преддверии знаменательного события - тридцатилетия независимости наших государств. Это были непростые годы для всех нас. Главный вывод - только вместе, сообща, поддерживая друг друга, мы можем добиться решения стоящих перед нами проблем, обеспечить устойчивое развитие региона и повышение благосостояния населения. Другой альтернативы нет! - отметил Президент Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнута важность придания устойчивого и необратимого характера процессам регионального сотрудничества, более широкого использования для этих целей потенциала «народной дипломатии», парламентов, институтов гражданского общества и медиасферы.

- Приветствует дальнейшее развитие Диалога женщин стран Центральной Азии, расширение контактов по достижению глобальных целей в области гендерного равенства, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Учитывая возрастающую роль парламентаризма, Президент нашей страны предложил привести в Ташкенте Региональный парламентский форум.

В завершение своего выступления глава нашего государства выразил уверенность, что результаты Консультативной встречи станут достойным вкладом в дело дальнейшего укрепления многогранного партнерства братских народов Центральной Азии.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках Консультативной встречи глав государств Центральной Азии провел встречу с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Лидер нашей страны подчеркнул высокий уровень организации проходящей в Национальной туристической зоне «Азаз» Туркменистана очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, которая, несомненно, станет очередным важным этапом в укреплении регионального сотрудничества.

Президенты Узбекистана и Туркменистана обсудили актуальные вопросы двусторонней повестки, взаимодействия на региональных и международных площадках.

Главы государств с удовлетворением отметили, что, несмотря на сложный период пандемии, узбекско-туркменские отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства демонстрируют динамичное развитие.

Отдельное внимание удалено вопросам расширения торгово-экономических связей.

На встрече рассмотрен ход выполнения ранее достигнутых договоренностей. Подчеркнута важность продвижения новых проектов, активизации контактов сопредельных регионов и деловых кругов двух стран для продолжения позитивной динамики сотрудничества.

Обсуждены перспективы развития транспортно-логистической инфраструктуры, выхода на новые

рынки через коридоры Южной Азии и Южного Кавказа, включая создание международного транспортного и транзитного коридора по Ашхабадскому соглашению.

В ходе беседы рассмотрены вопросы подготовки к предстоящим встречам на высшем уровне. Достигнута договоренность о проведении в ближайшее время очередных заседаний Межправительственной комиссии и Делового совета для определения новых «точек роста», подготовки перспективных проектов и соглашений.

Лидеры уделили внимание и вопросам расширения культурно-гуманитарного сотрудничества.

В завершении встречи главы Узбекистана и Туркменистана подтвердили свою приверженность последовательному углублению стратегического партнерства на основе принципов взаимного доверия и уважения на благо народов двух стран.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел переговоры с Президентом Киргизской Республики Садыром Жапаровым.

Глава нашего государства искренне поздравил Садыра Жапарова с его первым участием в Консультативной встрече и отметил, что эта многосторонняя площадка позволяет совместно принимать решения на благо всего региона.

На встрече подробно обсужден ход реализации договоренностей, достигнутых во время государственного визита Президента Киргизстана в Узбекистан 11-12 марта текущего года.

С удовлетворением отмечено, что с начала года товарооборот между нашими странами вырос почти на 10 процентов и превысил 425 миллионов долларов. Начата практическая реализация совместных проектов в приоритетных направлениях экономики, включая промышленность, сельское хозяйство, текстильную, машиностроительную и другие отрасли. Поддерживаются активные культурно-гуманитарные обмены и межрегиональные контакты.

Рассмотрены также вопросы взаимодействия в энергетике, в частности совместного строительства гидроэлектрической станции «Камбарата-1».

Глава нашего государства подчеркнул стратегически важное значение проекта железной дороги «Узбекистан - Киргизстан - Китай», отметив важность ускорения переговоров по ее строительству.

Президенты Узбекистана и Туркменистана обсудили актуальные вопросы двусторонней повестки, взаимодействия на региональных и международных площадках.

Главы государств с удовлетворением отметили, что, несмотря на сложный период пандемии, узбекско-туркменские отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства демонстрируют динамичное развитие.

Отдельное внимание удалено вопросам расширения торгово-экономических связей.

На встрече рассмотрен ход выполнения ранее достигнутых договоренностей. Подчеркнута важность продвижения новых проектов, активизации контактов сопредельных регионов и деловых кругов двух стран для продолжения позитивной динамики сотрудничества.

Обсуждены перспективы развития транспортно-

логистической инфраструктуры, выхода на новые

регионы. Главы государств региона ознакомились с ее экспозицией.

На площадке «Made in Uzbekistan» представлен потенциал пищевой, текстильной, кожевенно-обувной, электротехнической, химической, фармацевтической и ювелирной промышленности, индустрии строительных материалов и автомобилестроения Узбекистана.

На выставке также экспонированы товары Казахстана, Киргизстана, Таджикистана и Туркменистана. Ее общая площадь - более 8 тысяч квадратных метров.

Президенты поинтересовались качеством представленной здесь продукции, дали поручения ответственным руководителям по расширению взаимного товарооборота и промышленной кооперации.

В Национальной туристической зоне «Азаз» состоялись фестиваль блюд национальных кухонь народов Центральной Азии и торжественный концерт.

Сначала Президенты ознакомились с национальными блюдами.

Затем прошла торжественная концертная программа с участием мастеров искусств стран региона. Красочные выступления фольклорно-этнографических ансамблей и артистов эстрады, национальные песни и танцы наглядно продемонстрировали общность и культурную близость народов.

В рамках саммита в Национальной туристической зоне «Азаз» состоялся Экономический форум стран Центральной Азии. Работа форума была организована в формате тематических сессий по отдельным направлениям: взаимодействие в торгово-экономической и инвестиционной сферах, сотрудничество в энергетической и химической отраслях, а также в области транспорта и логистики.

В ходе каждой сессии обсуждались текущее состояние и перспективы развития многостороннего сотрудничества. Также были рассмотрены конкретные предложения, направленные на определение новых «точек роста» экономик стран региона. Конкретные предложения, направленные на определение новых «точек роста» экономик стран региона.

В рамках Консультативной встречи состоялось очередное заседание Диалога женщин-лидеров Центральной Азии. В нем приняла участие Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева. На мероприятии были рассмотрены вопросы развития сотрудничества между странами региона в сфере гендерной политики, повышения роли женщин в жизни общества. В рамках форума принят декларация по итогам проведения Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии.

Эти мероприятия в рамках очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, а также встреча Диалога женщин-лидеров и Экономический форум стали свидетельством выхода саммита, инициированного Президентом нашей страны, на качественно новый уровень.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в Туркменистан завершился.

УЗА

## В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



Состоялось очередное заседание Президиума Кабинета Министров Республики Узбекистан, на котором заслушаны отчеты руководителей Узгидромета, других ответственных министерств и ведомств о состоянии исполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 17 ноября 2020 года ПП-4896 «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Центра гидрометеорологической службы Республики Узбекистан», а также о результатах осуществляемых мер по достижению и решению целей и задач, определенных в рамках Концепции развития Гидрометеорологической службы.

На заседании Президиума отмечена значимость гидрометеорологической службы для ключевых отраслей, таких как аграрная, энергетическая и транспортная, а также обсуждены возможности повышения эффективности в этих отраслях путем улучшения качества оказываемых услуг и достоверности предоставляемых Узгидрометом данных.

Подробно рассмотрен ход исполнения «Дорожной карты» по реализации Концепции развития гидрометеорологической службы на 2020-2025 годы, утвержденной Указом Президента Республики Узбекистан. Программы по расширению и автоматизации сети наблюдений Центра гидрометеорологической службы, а также отдельных программ по развитию территориальных управлений гидрометеорологической службы Республики Узбекистан.

Отмечено, что в рамках исполнения вышеуказанных программных документов Правительством приняты постановления «Об организации деятельности Центра гидрометеорологической службы Республики Узбекистан», «О мерах по организации деятельности государственного учреждения «Центр развития информационных технологий в гидрометеорологии» при Центре гидрометеорологической службы Республики Узбекистан», «Об учреждении нагрудного знака «Отличник гидрометеорологической службы».

На сегодняшний день количество метеостанций увеличилось с 70 до 75, снеголавинных станций - с 3 до 5, а доля автоматизированных метеостанций выросла с 14% до 70%. В результате увеличилась оправдываемость прогнозов погоды различной заглубленности, прогнозы на сутки - с 88% до 92%, на 2-3 сутки - с 85% до 90%, на 4-5 сутки - с 83% до 88%, а уровень оправдываемости штормовых предупреждений возрос с 85% до 90%.

В рамках программ сотрудничества со Всемирным банком установлены 50 автоматических метеостанций, а также 2 автоматизированные станции мониторинга загрязнения воздуха установлены за счет привлечения средств Международного общественного фонда «Замин».

Путем внедрения ИТ-технологий в отрасли и создания сети автоматических метеорологических станций обеспечена возможность передачи данных через канал GSM/спутник с интервалом в 10 минут.

Разработаны веб-сайт и его мобильное приложение, запущен геопортал мониторинга качества воздуха и визуализации данных гидрометеорологических наблюдений в населенных пунктах.

Наряду с рассмотрением достигнутых результатов в данной сфере детально обсуждены допущенные недостатки при реализации Концепции развития гидрометеорологической службы для ключевых отраслей, таких как аграрная, энергетическая и транспортная, а также обсуждены возможности повышения эффективности в этих отраслях путем улучшения качества оказываемых услуг и достоверности предоставляемых Узгидрометом данных.

Целевое и эффективное освоение средств, выделенных за счет централизованных источников, на улучшение инфраструктуры гидрометеорологических станций;

увеличение количества метеорологических станций дополнительно на 80, снеголавинных станций на 5, метеорологических станций гражданской авиации на 13, агрометеорологических постов на 35, метеорологических радиолокационных постов на 13;

своевременное завершение работ по закупке и установке метеорологических радиолокационных сетей в Бухарской и Наманганской областях;

принятие практических шагов исходя из необходимости увеличения доли автоматизированных метеорологических станций и доведение их до 80%, доли снеголавинных станций до 50%, доли агрометеорологических постов до 34%;

качественную организацию учебного процесса на факультете гидрометеорологии, создаваемом в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, налаживание подготовки кадров для гидрометеорологической сферы на договорной основе в рамках совместных образовательных программ с Российской государственной гидрометеорологической службой Республики Узбекистан.

На сегодняшний день количество метеостанций увеличилось с 70 до 75, снеголавинных станций - с 3 до 5, а доля автоматизированных метеостанций выросла с 14% до 70%. В результате увеличилась оправдываемость прогнозов погоды различной заглубленности, прогнозы на сутки - с 88% до 92%, на 2-3 сутки - с 85% до 90%, на 4-5 сутки - с 83% до 88%, а уровень оправдываемости штормовых предупреждений возрос с 85% до 90%.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение Президиума Кабинета Министров.

### Экспертное мнение

## Прагматичная стратегия Президента Шавката Мирзиёева по развитию отношений со своими соседями создала совершенно новый климат в Центральной Азии и уже начала приносить свои плоды

**Очередная Консультативная встреча глав государств Центральной Азии, состоявшаяся 5-6 августа в Туркменистане, находится в центре внимания зарубежных политиков и экспертов. Ими приветствуется готовность стран Центральноазиатского региона к тесному и плодотворному сотрудничеству во имя развития и процветания проживающих в нем народов. ИА «Дунё» представляет некоторые оценки и комментарии итогов саммита.**

**Андрис АМЕРИКС, вице-председатель Делегации Европейского парламента по связям со странами Центральной Азии и Монголии (Брюссель):**



показывает желание и готовность стран региона и их лидеров к тесному и плодотворному сотрудничеству во имя развития и процветания их народов.

Как вице-председатель Делегации по отношениям между Европейским парламентом и странами Центральной Азии приветствую инициативы, выдвинутые Президентом Узбекистана, которые направлены на дальнейшее укрепление дружбы и добрососедства, взаимного доверия и поддержки, а также новых перспективных направлений регионального сотрудничества на основе общих долгосрочных интересов центральноазиатских республик.

Составляется в Таджикистане третья Консультативная встреча глав государств Центральной Азии, демонстрирует жизнеспособность инициативы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева о проведении форумов высокого уровня стран региона, которая впервые была выдвинута с высокой трибуны Генассамблеи ООН в 2017 году.

Такой формат встреч превратился в постоянную площадку и платформу, на которой лидеры стран региона обсуждают актуальные вопросы регионального сотрудничества и формируются планы и инициативы по наиболее

перспективным направлениям региональной кооперации.

Выдвинутые в ходе нынешней встречи инициативы главы Узбекистана охватывают широкий спектр регионального сотрудничества - политическую, торговую-экономическую, транспортно-логистическую, культурно-гуманитарную, туристическую и агропромышленную сферы. Фактически данная встреча прошла на фоне важнейших договоренностей, достигнутых в ходе недавней конференции в Ташкенте по вопросам интеграции Центральной и Южной Азии.

Узбекистан занимает первое место в Центральной Азии по численности населения и темпам экономического роста. Об этом говорят итоги первой половины 2021 года - объем валового внутреннего продукта страны вырос более чем на 6 процентов. Сегодня страна имеет все основания для того, чтобы играть роль центра региона и реализовать планы по дальнейшей ассимиляции основных сфер экономики, промышленности, торговли, логистики, безопасности, туризма и других. Уже сегодня эта стратегия начинает давать свои результаты.

В свою очередь поиск новых источников развития, в том числе через экономическое взаимодействие со странами Ц

**Директор МИЦА Анвар НАСИРОВ:**

## ОЧЕРЕДНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ СТАЛА ЯРКИМ ОТРАЖЕНИЕМ ЕДИНСТВА РЕГИОНА

Первые итоги состоявшейся 5-6 августа в городе Туркменбаши очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии для ИА «Дунё» прокомментировал директор Международного института Центральной Азии (МИЦА) Анвар НАСИРОВ, находившийся в составе делегации Узбекистана в Национальной туристической зоне «Азаз»:

- Впервые инициатива о проведении форумов высокого уровня была озвучена Президентом Шавкатом Мирзиёевым в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2017 году.

Данное предложение стало прямым отражением нового внешнеполитического курса Ташкента на региональное сближение, согласно которому Центральная Азия была провозглашена приоритетом внешней политики.

Ключевой задачей было создание условий для укрепления взаимовыгодных отношений с государствами-соседями по всем направлениям. Без налаживания прямого политического диалога реализовать намеченное было бы просто нереально.

Ярким свидетельством того, что предложенная главы нашего государства отражала объективные реалии и было стратегически верным шагом, является проведение первой Консультативной встречи уже на следующий год в Астане (Казахстан).

Впервые за очень долгое время главы государств вместе в очном формате «сверлили часы» по актуальным вопросам регионального сотрудничества, смогли открыто обменяться мнениями, наметить наиболее перспективные направления кооперации.

Тот факт, что мы движемся в правильном направлении, еще раз подтвердился в ходе Консультативной встречи в Ташкенте в 2019 году. Была достигнута договоренность о признании данным встречам регулярного характера, приняты регламент и Совместное заявление. Это стало очередным подтверждением безальтернативности диалога на высшем уровне.

Как результат, благодаря политической воле лидеров стран Центральной Азии за этот относительно небольшой период времени наши государства сообща смогли поднять отношения на качественно новый уровень, начать урегулирование проблем, которые долгие годы не находили своего решения.

Это в очередной раз подтверждает, что конструктивный диалог на высшем уровне создан

Цифры говорят сами за себя. За 2017-2020 годы товарооборот Узбекистана со странами Центральной Азии вырос почти в два раза - с 2,7 миллиарда долларов до 5,2 миллиарда. Число зарегистрированных совместных предприятий только в 2020 году увеличилось с 1274 до 1531.

Кроме того, активизировалось инвестиционное сотрудничество. Стала широко распространенной практика создания инвестиционных фондов. Узбекистан взаимодействует в подобном формате с Кыргызстаном, Таджикистаном. Действуют казахстанско-киргызский и казахстанско-таджикский, а также туркмено-киргызский фонды.

Создаются межведомственные и межправительственные механизмы взаимодействия. Так, успешно функционируют Совет хокимов приграничных областей, совместные водохозяйственные комиссии, активно взаимодействуют парламенты и правительства стран.

Расширяется также кооперация в политико-дипломатической сфере, в том числе на международной арене. Совместными усилиями принятые 4 резолюции ООН, направленные на укрепление регионального сотрудничества, продвижение религиозной толерантности, развитие туризма и решения Арабской проблемы.

При этом особенно важен тот факт, что сотрудничество имеет положительную динамику на всех уровнях. Интенсивно развивается «народная дипломатия». Регулярный характер приобрело проведение Дней культуры, различных культурных фестивалей, позволяющих укрепить исторические тесные культурно-гуманитарные связи.

В рамках саммита в «Азазе» наряду со встречей высокого уровня проводится целый ряд мероприятий. В частности, экономический форум, выставка национальных товаров, Форум Диалога женщин-лидеров, дегустация национальных блюд и торжественный концерт мастеров искусств стран региона.

Сейчас мы стоим на распутье, для устойчивого развития нашим странам необходимо сообща работать в новых условиях, адаптироваться к новой реальности.

Решение данных задач стало стержнем выступления Президента Шавката Мирзиёева. При этом



особо хотел бы отметить, что реализация предложений узбекской стороны отвечает интересам всех стран региона.

Главой государства был высказан целый комплекс инициатив, направленных на развитие региона. Внимание уделено всем сферам взаимодействия.

На мой взгляд, предложения тесно взаимосвязаны между собой, что демонстрирует стратегический и дальновидный подход Узбекистана к выстраиванию отношений со странами региона.

В частности, формирование полноценного режима свободной торговли, устранение тарифных и нетарифных барьеров, проведение регулярных инвестиционных и экономических форумов, принятие Соглашения об общих направлениях регионального торгово-экономического сотрудничества обеспечит реализацию комплекса согласованных мер по укреплению взаимодействия в данной отрасли на долгосрочной основе. Это также позволит каждой стране продвинуть те направления сотрудничества, которые интересны конкретно ей.

Как я уже отмечал выше, сегодня продолжает остро стоять вопрос о необходимости скорейшей нормализации санитарно-эпидемиологической ситуации.

В этой связи нашим Президентом предложено внедрить единую информационную систему по взаимному признанию результатов тестирования и сертификатов вакцинации, а также обмениваться опытом в области профилактики и лечения инфекционных заболеваний, подготовки медработников, совместно производить лекарственные препараты.

Внимание было уделено и сотрудничеству в энергетической сфере, обеспечению продовольственной безопасности, парламентскому и молодежному взаимодействию.

По итогам встречи принято Совместное заявление.

В нем твердо подтверждено намерение продолжить взаимодействие в интересах обеспечения мира, стабильности и безопасности в регионе. Это свидетельствует о растущей востребованности данной диалоговой площадки.

Таким образом, мы можем видеть, что охвачены абсолютно все сферы отношений. В этой



связи еще раз хотел бы подчеркнуть - региональный курс Узбекистана не ставит перед собой цели получения односторонних выгод. Мы заинтересованы в превращении Центральной Азии в регион мира, процветания, стабильности и взаимовыгодного сотрудничества.

Международный институт Центральной Азии, созданный по личной инициативе Президента Узбекистана, со своей стороны внесет в это достойную лепту.

Сама инициатива об образовании института, который будет на комплексной основе заниматься изучением региона, является логическим продолжением политики страны.

В качестве основной задачи МИЦА определена выработка практических предложений, которые будут учитывать интересы всех стран региона, способствовать развитию и помогут преодолеть возникающие вызовы и угрозы.

В этих целях Институт активно взаимодействует с аналитическими структурами Центральной Азии. Заключены соглашения о сотрудничестве с Центром стратегических исследований при Президенте Таджикистана, Центром повышения квалификации и переподготовки работников дипломатической службы МИД Таджикистана, Институтом истории, археологии и этнографии имени Ахмада Дониша и Институтом изучения проблем стран Азии и Европы Академии наук Таджикистана, Международным центром геополитического прогнозирования «Восток-Запад» и другими. Совместные мероприятия проводятся с Национальным институтом стратегических исследований Кыргызстана, Институтом востоковедения имени Р.Б. Сулейманова Министерства образования и науки Казахстана, Институтом экономических исследований при Министерстве национальной экономики Казахстана, Институтом истории и археологии Академии наук Туркменистана.

### Актуально

## ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ

Каринэ Джавакова.  
Начальник кафедры Академии МВД Республики Узбекистан  
доктор философских наук, профессор, полковник.

**Выборы - проверенный временем способ обретения властью доверия и поддержки граждан. В ходе этого процесса власти в буквальном смысле переходит к народу: люди идут на избирательные участки, чтобы отдать голоса за своих представителей.**

**А кандидаты в депутаты представительных органов власти или стремящиеся занять пост главы государства в этот судьбоносный для них момент ждут окончания избирательной кампании.**

Выборы обеспечивают систематическое обновление власти. Это чрезвычайно важная задача, решение которой защищает общество от застоя.

Один из значимых компонентов демократических выборов - электоральная культура, благодаря которой на основе свободного и равноправного выбора граждан избирается политическая элита.

В настояще время практически во всех демократических государствах электоральная культура общества становится необходимой составляющей выборов, способной противостоять разного рода фальсификациям и обману избирателей.

Ведь не секрет, что стремительное развитие политических технологий наряду с особенностями современного информационного пространства может преобразить выборы в формальность посредством тотальной манипуляции массовым сознанием.

Электоральная культура - относительно устойчивая система знаний, представлений, моделей, оценок и норм электоральных отношений и поведения, избирательного процесса в целом. Непосредственно связана с общей политической культурой. Определющими для подобного вида культуры являются ответственность (осознание важности и значимости выборов) и компетентность (необходимы знания, умение оценивать итоги избирателей).

Возникает вопрос: какими факторами оказывают существенное воздействие на становление, развитие и функционирование электоральной культуры?

Наиболее важными факторами в данном контексте являются знания, убеждения, оценки граждан в сфере политики; мифы, стереотипы, идеологические установки, существующие в массовом сознании; нормы, правила, традиции электорального процесса; наличие или отсутствие достоверной информации

о происходящих событиях в политической сфере; агитация, ее способы и методы; отношение граждан к власти (поддержка, неприятие, апатия, любовь или ненависть); политические события, происходящие в обществе.

Анализируя развитие электоральной культуры, мы не можем сбрасывать со счетов историческое наследие 1990-х годов, которое сформировало как положительные, так и отрицательные черты общественного сознания в электоральной культуре.

Так, 30 лет назад существовала система отношений «государство - общество», основанная на покровительстве, опеке и контроле со стороны государства. Тогда граждане не принимали важнейших решений, за которые необходимо было нести ответственность, - данную функцию выполняло государство.

При этом отметим, что для людей притягательны в политической жизни являются авторитетные личности, лидеры, а не партии. Подобная черта электоральной культуры - превалирование личностных ориентаций над программными и партийными - говорит о недостаточности развития политической культуры.

Однако при всех изменениях социально-экономического, политico-идеологического и духовного характера в развитии нашего общества тип отношений между населением и властью демонстрирует удивительное постоянство и преемственность. В его основе лежит подданническая политическая культура, характеризующаяся односторонней зависимости индивида от власти, ожиданием получения от нее различных благ. В Узбекистане она дополняется рядом специфических черт, что обусловлено влиянием особенностей развития (исторических, географических и других).

После обретения независимости на формирование и развитие новой политической культуры оказывали влияние такие условия, как кардинальный пересмотр идеологических ценностей, изменение системы государственной власти, разделение единого государства на несколько отдельных, переход к новому экономическому режиму.

Если сравнивать выборы первых лет независимости и в настоящее время, то можно смело утверждать, что за три десятилетия мировоззрение граждан изменилось.

В руководстве, чувство благодарности, конформизм. Все это активно связано с особенностями политического сознания - одного из внутренних регуляторов политico-правовой деятельности, который воздействует через систему потребностей, мотивов и установок.

Следует иметь в виду, что разрыв между декларируемыми ценностями и реально освоенными стандартами политической деятельности всегда способствовал нарастанию политической апатии населения, показной активности. Бюрократическое политическое сознание обуславливает рутинный тип политической деятельности, воспроизведение устойчивых образцов поведения. Концентрация же политической власти в руках правящего класса задает направленность движению соответствующих инициатив сверху вниз, исключает диалог власти и общества.

В настояще время в Узбекистане сложилась ситуация, отражающая то, что разные группы населения формировались в неодинаковых социально-экономических условиях. Так, представители возрастных групп, которые пережили времена материальных лишений, голод, войну, большое значение придают экономической стабильности и социальной защищенности. Бюрократическое политическое сознание обуславливает рутинный тип политической деятельности, воспроизведение устойчивых образцов поведения. Концентрация же политической власти в руках правящего класса задает направленность движению соответствующих инициатив сверху вниз, исключает диалог власти и общества.

В настояще время в Узбекистане сложилась ситуация, отражающая то, что разные группы населения формировались в неодинаковых социально-экономических условиях. Так, представители возрастных групп, которые пережили времена материальных лишений, голод, войну, большое значение придают экономической стабильности и социальной защищенности. Бюрократическое политическое сознание обуславливает рутинный тип политической деятельности, воспроизведение устойчивых образцов поведения. Концентрация же политической власти в руках правящего класса задает направленность движению соответствующих инициатив сверху вниз, исключает диалог власти и общества.

В стране складывается особый тип политической культуры граждан, где сдержанность и принципиальность выливаются в особый стиль поведения. Это дает возможность политической системе развиваться с растущим участием достаточно устойчивого в своих позициях электората.

Устойчивость выражается в последовательности тех требований, которые составляют данную электоральную позицию. Надо признать, что сегодня еще не изжиты чинопочтание, недопонимание роли гражданской позиции и институтов гражданского общества. Вместе с тем наблюдается рост общественной активности. Идет процесс изменения сознания. Активность проявляется в ходе обсуждения местных и общегосударственных позиций электората.

проблем в СМИ. Растет численность ННО и степень их участия в государственной жизни, которые также показывают тенденцию роста гражданской позиции.

Как правило, это еще и требования духовно-нравственного плана, которые относятся к личности кандидатов, их морально-этическому облику, профессионализму, мировоззрению и пониманию сути происходящих в обществе процессов. Избиратели ждут от своих избранников справедливых и правильных решений, отвечающих интересам социума, отдельно взятого человека. Таким же образом граждане относятся к политикам и государственным чиновникам в промежутке между выборами.

Итак, участие в выборах - проявление социальной ответственности, совести, политической и правовой зрелости и культуры каждого взрослого человека. Граждане постоянно выбирают, он ответствен за решения, принимаемые в политической, социальной, экономической сферах. Он неравнодушен к судьбе города, региона, страны.

Вряд ли можно назвать настоящим гражданином человека, который в день выборов отсиживается дома, отказываясь от своего права участвовать в управлении страной. Ведь голосование - это минимальное участие в жизни демократического общества. Чем меньше людей участвуют в выборах, тем в большей степени политика государства определяется узкими интересами обособленных групп. Когда снижается явка граждан на выборы, гасятся добровольные инициативы, необходимые для жизни здорового социума. Равнодушие и безучастность граждан позволяют некомпетентным чиновникам оставаться на своих местах, открывая путь для демагогии и авторитарности.

Известно, что в любом обществе, в том числе демократическом, есть силы, стремящиеся и умеющие использовать политические, социальные и экономические свободы в корыстных целях. Вот почему необходимы хорошо разработанное законодательство, его четкая реализация, безусловное следование установленным правилам, имеющим социальное и государственное значение. Вот почему сегодня проводятся

занятия, учебные тренинги для председателей и членов избирательных комиссий, на которых разъясняются избирательное законодательство, его особенности. Это и есть процедура, без соблюдения которой демократия невозможна.

На что необходимо избирателю обратить внимание, чтобы не допустить ошибочного выбора? Здесь можно выделить два главных момента:

- проанализировать и оценить предвыборную программу кандидата;

- изучить биографию и личную жизнь политического деятеля.

Отметим, что демократическому обществу небезразлично, как относятся к политику его граждане. Их пассивность, отказ от участия в выборах способны парализовать государственную власть, привести к анархии или диктатуре. Чтобы со знанием дела участвовать в политической жизни



**Четвертую награду в копилку спортивной делегации Узбекистана внес борец вольного стиля Бекзод Абдурахманов. Он стал бронзовым призером в весовой категории до 74 кг. Напомним, на Олимпиаде в Токио золотые медали записали в актив таэквондист Улугбек Рашитов и тяжелоатлет Акбар Джурاءв, третье место в турнире дзюдоистов завоевал Шарофиддин Болтабаев.**

...Повторился сценарий выступления Бекзода на прошлых Играх-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия). Пять лет назад он тоже неудачно стартовал. Уступил сопернику на предварительном этапе соревнований, но в итоге сумел стать пятым в мировой табели о рангах. До «бронзы» не хватило лишь одного бала.

И в столице Японии слепой жребий свел Абдурахманова в первую же схватке с основным претендентом на звание чемпиона - двукратным победителем мундиаля по спортивной борьбе, лидером европейского рейтинга Заурбеком Сидаковым из олимпийской команды России.

Примечательным оказался поединок. Не только потому, что наш

соотечественник оказал достойную конкуренцию имениному атлету. Россиянину пришлось приложить немало усилий, чтобы одолеть узбекистанца. Кстати, в итоге Заурбек Сидаков стал олимпийским чемпионом. Он же, пробившись в финал, предоставил шанс Бекзоду продолжить борьбу за награды через утешительные схватки. И наш земляк сполна использовал такой регламент турнира.

На следующий день досрочно завершил поединок с Августо Миданой (Гвиана-Бисау). Затем столь же уверенно и опять же до окончания основного времени заставил капитулировать 28-летнего казахстанца Даниля Кайсанова. Общий счет 13:2,

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

наверное, не требует комментариев.

Таким образом, уступив только чемпиону Олимпиады, Абдурахманов пополнил свою коллекцию второй олимпийской бронзовой медалью. В его личном музее также призы разных достоинств с чемпионатов Азии и мира, Азиады в Индонезии, серии турниров Гран-при. Награжден Государственной медалью «Шухрат».

Ташкентцу в марте исполнился 31 год. Можно сказать, прошел огонь, воду и медные трубы. Отметим, что азы мастерства постигал... в США. Уился и работал в клубе Clarion University, тренировал университетскую команду Harvard. Участвовал в жестких профессиональных схватках под патронажем MMA. Одержал семь побед. Всегда старается быть в хорошей спортивной форме и считает, что безнадежных ситуаций не бывает. Никогда не теряет надежды.

И тех, кто продолжает путь к призовому подиуму, особо следует выделить выступления боксера Баходира Жалолова. Сурхандарьинец уже зарезервировал как минимум серебряную медаль, пробился в финал. В день закрытия Олимпиады выйдет на ринг на бой против Джея Ар Торреса из США.

В секторе для прыжков в высоту прибралась в финал и легкоатлетка Сафина Садуллаева. В квалификационном туре воспитанница тренера Алима Ахмеджанова преодолела планку на высоте 195 см. Заветная мечта Сафина - покорить двухметровую высоту.

В элитной группе гребцов - Нильюфар Закирова и Дильнозе Рахматова. Они выступят в полуфинале на каноэ-двойке. Заметим, наши землячки заняли пятое место на чемпионате мира в Будапеште (Венгрия). Достижение, позволившее нашему дуэту получить путевку на Олимпиаду. Теперь в Стране восходящего солнца Нильюфар и Дильнозе предстоит выйти на новый рубеж.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

имmunная система распознает наличие коронавируса в организме и дает отпор. После перенесенной болезни сегодня самые частые последствия связаны с изменениями артериального давления, что может серьезно отразиться на общем состоянии здоровья. У нас установлено современное оборудование, в том числе системы искусственной вентиляции легких и другое. Госпитализируем тех, у кого поражение легких составляет более тридцати процентов или есть опасные хронические заболевания. Остальные под надзором врачей лечатся дома.

## Здравоохранение

В городах и районах Ташкентской области полным ходом идет массовая вакцинация населения от коронавируса. Работники хокимият, представители махаллинских сходов граждан, медики приходят практически в каждый дом, объясняя жителям безопасность современных прививок и их эффективность против COVID-19.

По инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области группа журналистов на днях побывала в Янгиюльском районе, где посетила ряд объектов здравоохранения, специализирующихся на лечении больных коронавирусом.

В больнице Янгиюльского районного медицинского объединения (РМО) несколько отделений отведены для пациентов с коронавирусом. Здесь для них созданы все условия, лечение проходит по протоколам, соответствующим документам ВОЗ.

- Население района - более двухсот тысяч человек, - рассказывает руководитель Янгиюльского РМО Санжар Умурзаков. - Гражданам помогают 230 врачей и 835 медсестер. Проводим большую работу по профилактике тех или иных заболеваний, пропаганде здорового образа жизни. Сейчас основные силы брошены на недопущение распространения коронавирусной инфекции и вакцинации местных жителей, особенно тех, кто в группе риска. Если хотя бы 50 процентов людей будут вакцинированы и защищены, колективный иммунитет значительно повысится и вирус постепенно начнет исчезать. Собираясь на вакцинацию от коронавируса, никаких особых правил придерживаться не нужно. Когда человек вакцинирован, его



## ВАКЦИНАЦИЯ СОХРАНИТ ЗДОРОВЬЕ, СПАСЕТ ЖИЗНЬ



- В современных условиях, учитывая темпы распространения коронавируса, вакцинация - единственный способ сберечь здоровье, - говорит жительница поселка Гульбахор Малика Джурueva. - Перед тем как сделать прививку, врачи просматривают медицинскую карту на наличие заболеваний, измеряют давление, пульс. Рада, что можно выбрать вакцину, предварительно посоветовавшись с лечащим врачом.

По новой схеме работает и специальная поликлиника для оказания квалифицированной медицинской помощи больным коронавирусной инфекцией. При полном соблюдении карантинных ограничений здесь действует дневной стационар, установлено соответствующее оборудование. Большая нагрузка ложится и на патронажную службу. Врачи и медсестры днем и ночью консультируют больных и при малейшем ухудшении здоровья отправляют на дом профильных специалистов или бригаду скорой помощи.

Медики области смогли полностью перестроить режим работы в условиях пандемии коронавируса, оказывая качественную врачебную помощь. Несмотря ни на что, жизнь продолжается.

Сергей Мутин.

Фото Рашида Галиева.

## Духовность

# Путешествие в историю

Лариса Левтеева.  
Ведущий сотрудник Государственного музея истории Узбекистана, кандидат исторических наук.

**Мир полон загадок: на многие вопросы фундаментального толка, несмотря на тысячу лет существования Земли, все еще нет ответов. Тем сильнее тяга людей к накоплению знаний и умений не только практического характера, но и эстетического. Центральноазиатский регион - один из примеров. Наследие наших предков указывает на то, что человеческий гений способен производить продукты, совмещающие применимость в повседневной жизни или научных изысканиях и невероятную красоту. Так почему мы придаем столь большое значение историческим ценностям, наследию великих предков? Почему стремимся делать так, чтобы о них узнавали больше? Попытаемся объяснить.**

Персидскому философу, математику, астроному и поэту Омару Хайяму принадлежит фраза, которая в своей простоте выражает саму суть восточной мысли: «В этом темном мире считай истинным только духовное богатство, ибо оно никого не обесценит». Мы часто слышим это понятие, употребляем, пытаемся измерить или оценить его. Но что же есть духовность по определению?

Это продукт умственной деятельности человека и общества, нравственные, религиозные нормы, взгляды, убеждения. И духовность узбекского народа формировалась и развивалась соответственно пройденному им пути экономического, социально-политического и культурного развития, а также его мировоззрению, воле и утверждавшейся в социуме среде.

Заглянем в глубь истории. В регионах поливного земледелия с древнейших времен в мировоззрении живущих там народов превозносились стихии. Зороастрейцы Центральной Азии и Ирана считали священными землю, воду, огонь (последний также символизирует солнце).



Зороастрская священная книга «Авеста» - единственный письменный источник изучения духовной культуры и средневосточной цивилизации во II-I тысячелетия до нашей эры. И уже там можно найти сведения о нравственных принципах, обрядах и традициях, устном творчестве, образе жизни людей того исторического периода. Так, большое внимание уделялось нравственному воспитанию

человека. Мудрость, праведность и добродетель высоко почитались обществом.

Столичный отметить, что в период с III века до нашей эры и до раннего Средневековья огромное значение имел процесс эллинизации, определивший своеобразие духовного развития народов этого региона. Ученые мыслители античности послужили основой расцвета науки, философии,

литературы и искусства в эпоху так называемого Центральноазиатского Ренессанса. Тогда мирно сосуществовали зороастризм, буддизм, манихейство, христианство несторианского толка, маздакизм и шаманизм. Можно сказать, в IV-VII веках здесь возникла уникальная плюралистическая культура, а толерантность и по нынешний день одна из составляющих черт народов Центральной Азии.

И не станет преувеличением заявление о том, что узбекский народ имеет богатое прошлое, а страницы истории региона неразрывно связаны с ним. Земля Узбекистана - своеобразный драгоценный архив, хранящий уникальные памятники разных эпох. Наша страна считается колыбелью древнейшей человеческой цивилизации, ее культура - одна из самых ярких и самобытных на Востоке. Формировалась в течение тысячелетий и вобрала в себя традиции и обычаи народов, в разное время населявших эту территорию.

Свой вклад внесли древние иранцы, греки, кочевые тюркские племена, арабы, китайцы, русские. Великий шелковый путь способствовал слиянию культур народов, их обычая и искусства. Узбекистан знаменует полководцами, учеными, мыслителями и поэтами. Здесь жили и творили Рудаки и Ахмад Даики, Фирдоуси, знаменитый медик, философ и поэт Абу Али ибн Сино (Авиценна), один из крупнейших средневековых ученых Ахмад аль-Фергани. А без Мухаммада ибн Мусы аль-Хорезми трудно представить современную математику, астрономию и географию. Именно он,

живший в 783-850 годы нашей эры, заложил основы алгебры, дал ей название. Великий Амир Темур вошел в историю как выдающийся полководец и правитель. А его внук Улугбек известен не только как представитель науки, но и тонкий знаток классической литературы, музыки и истории. Основной труд последнего «Зидж Улугбека» (он же «Гурганская зијја») признан мировым сообществом грандиозным памятником человеческого гения.

Огромное значение оказали на развитие культуры и литературы XV-XVI веков жизни и творчество поэта и государственного деятеля Алишера Навои. Он по праву считается основоположником современной узбекской литературы, так как писал, помимо персидского, и на староузбекском языке, показав его красоту и богатые поэтические возможности. На нем он создал замечательный «Чор диван» (четыре сборника, включающие тысячи газелей) и легендарную «Хамсу» («Пятерицу»).

Все это наследие обеспечивает преемственность между поколениями как в культурном, так и социальном развитии. Благодаря ему мы имеем, хотя пока и не полное, но вполне объемное представление о далеком прошлом, мечтах и думах современников Улугбека и Навои, их деяниях, нравах, обычаях, мировоззрении, предметах обихода. Такое достояние, будучи мощнейшим средством формирования национальных самосознания гордости, можно назвать и универсальной духовной основой укрепления независимости. В нем сосредоточены мораль, право, обычаи, традиции, литература, искусство, уроки истории - все, что составляет непоколебимые ценности современного человека, гражданина суверенного Узбекистана.

## Реклама

### ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ И КРЕДИТОВ АО «O'ZINTERIMPEKS»!

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-2463 «О мерах по оптимизации структуры и дальнейшему повышению эффективности деятельности Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан» и на основании решения внеочередного общего собрания акционеров АО «O'zinterimpeks», проведенного 2 августа 2021 года, АО «O'zinterimpeks» реорганизуется путем присоединения к АО «Uztrade».

Претензии кредиторов принимаются не позднее 30 (тридцати) дней с даты направления акционерным обществом кредитору письменного уведомления о реорганизации в форме присоединения.

Правление АО «O'zinterimpeks»

Омазор тиббиёт коллежи томонидан 2017 йил 14 июна Мамурова Гулназон Солиҳон қызы номига берилган К № 4882635 раками диплом ва иловаси (ўйларах рақами - 3206) нўйолгани сабаби БЕКОР ҚИЛИНДИ.

«PSB Insurance» МЧЖ СКинг транспорт воситалари эгаларининг фуқаролик жавобгарларни мажбурий сугурга қилиш бўйича ҳайдовчилар сони чекланган холда фойдаланиш шарти билан берилган PSL 0002587-сони полис бланкиси йўлголани сабаби юридик кучини йўқотганини маълум килади.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 8 АВГУСТА

Ташкент 39°C

Нукус, Ургенч 40°C

Бухара, Навои 41°C

Самарканд, Джизак 38°C

Карши, Термез 41°C

Андижан, Наманган 37°C

Фергана, Гулистан 38°C

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукоюжи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А2-2 пл. Тираж 1556. Заказ Г-828. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Комаха  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: Б. Эгамулов  
НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, Г